



周末大讲堂有健康讲座

①薛晨 周末大讲堂12月22日在人民大会堂举办。上午9:00,将邀请全国政协委员,中国中医科学院针灸研究所副所长,中国中医科学院研究员、主任医师、博士研究生导师杨金生讲授《中医药养生——健康靠自己》。下午2:00,将由著名时政评论家,前《人民日报》评论员、凤凰卫视评论员马立诚讲授《当代中国社会转型》。

“皇后”蔡少芬无锡说“美丽”

②陆媛 《甄嬛传》中皇后的扮演者、香港知名女艺人蔡少芬昨天来到锡城,为美联臣整形美容医院启幕盛典站台。去年5月顺利诞下女儿后,如今身怀二胎的蔡少芬虽然腹部微隆,但她一出现就令全场沸腾,“皇后”范儿十足。虽然孕中不再接戏,但蔡少芬却没有停工的打算。她与无锡众美女分享了眼中“最美女人”的标准,“我觉得美丽的概念很宽泛,不能仅仅是外表的美丽,还要有一种由内而外散发的魅力。庆典现场俨然成为“后宫”,因为受邀的皆为女性,非女性男性禁止入内。现场多位幸运者还抽出了IPHONE5、IPAD、金条等大礼。

■停水

因重点工程建设:12月25日9:00-25日21:00叙康路(广南路-长江北路)停水,影响叙丰里小区、叙丰家园、奕淳公寓三期等。12月27日9:00-28日9:00广石路停水,影响:石塘湾,梅泾村、泰巷村、千墩村、斗门村、工业集中区等地区用户。 唐奕

■民生

高龄老人乘公交
26日起可刷市民卡

2013年度无锡市市民卡高龄老人乘坐公交车功能即将开通,本次开通高龄老人乘坐公交车功能的对象,为1943年12月31日前出生的老年市民,相关业务自今年12月26日起开始办理,并可全年办理。

办理开通业务时,本地市民只需携带本人身份证、标准卡,即可直接在无锡市社会保障市民卡(简称标准卡)上免费开通该功能,外地人员需携带身份证、照片等资料并缴纳办卡费用后,在市民卡衍生卡上开通本功能。如果外地人员在锡参保并已申领标准卡的,也将直接在标准卡上开通本功能。需要提醒的是,一些尚未换领市民卡标准卡的市民,需提前换领标准卡后方能开通乘车功能。

此外,以前已经开通老龄卡的用户,此次如果开通高龄老人乘坐公交车功能,必须持原来的乘车卡至相关网点,关闭原功能后方可办理新功能。今后,凡持标准卡开通本地高龄老人乘坐公交车功能的,每年可随时至市民卡自助一体机上续期使用,无需再到市民卡网点进行人工年审,首批自助一体机将于2013年4月布放到位。

目前,无锡市市民卡充值网点已经超过300个,包括中国电信营业点、可的连锁便利店(目前开通24家)等人工网点,以及江苏银行、交通银行、招商银行、中信银行有关网点也可以通过银行卡进行市民卡的充值。因此,在老龄老人集中办理乘车功能期间,办理充值业务的市民请尽量选择其它充值服务渠道,以免排队拥挤。

薛晨

改变4小时排队几分钟诊疗现象
“门诊就诊系统”正式启用

网上预约挂号 先看病后付费

早上5点到医院门口等开门,排队等候五六个小时,就诊时间往往只有短短几分钟,这在国内各大医院都是常见的场景,但现在无锡有了新的对策。昨天,无锡市妇幼保健院“门诊就诊系统”正式启用。无论是自费还是医保病人,只要携带二代身份证和医保卡,就能实施先看病后付费,一次结算。

就医无需再去排长队

孕妇小马昨天上午10点不到来到妇幼,她来到一楼自助充值机上,往和自己的二代身份证捆绑的虚拟电子账户上预充值了500元产检费用。然后到一旁的挂号机前,取出了自己预约的产科号。

“以前每次来产检人都太多,我婆婆早上6点多就先来排队挂号。”小马说,前一天她从无锡市妇幼保健院网上挂号,输入身份证号、手机号和姓名,就可

以选择相应产科门诊。“以前我都是找张医生看的,我点击她的名字,然后选择上午或下午的时间点预约。正好我看到10点38分可以预约。我提前40分钟来医院,在取号机上取号确认就挂号成功了。”

在挂好号后,小马在等候的时间里先到护士站进行测量血压等常规检查。10点半左右,诊室前的显示屏上出现了小马的名字和预约号。约一小时后,她完成就诊和相关检查到窗口结账,拿回没用完的预充值费用。

医保自费都可先诊疗

今年9月无锡市妇幼保健院对几十名患者进行了随机调查,结果令他们也深感吃惊。“妇、产科的患者平均在院时间超过4小时20分钟。”大部分时间病人都是在排队等候中,而真正就诊的时间往往只有短短几分钟。

12月8日起,“门诊就诊系统”在该院试运行,所有门诊专家与普通号全部开放网上预约。该系统在人保局的合作下,实现了医保病人也可先就诊再付费。

医保病人需要携带身份证和医保卡,即使医保卡内没有余额也可以挂号就诊,患者只要在出院时一次结账。如果患者没有及时付款,医院会通过短信、电话提醒,“逃费”者将被冻结医保卡。

自费病人携带身份证,充值一定金额,然后挂号就诊,诊疗过程中不再进行缴费。若病人充值金额不足,可在自助缴费机上现金充值或者银行借记卡充值。离院前可在自助或者人工窗口进行结算。急诊患者无需身份证也可就诊。 金辰 陆媛

驾考新规明年元旦起执行 中途停车, out!

按照公安部新规,明年元旦起考驾照的培训学时、教学内容、考试内容都将有较大变化。近日来不少读者致电快报询问有关情况,记者昨日对无锡车管部门进行了采访。

旧的考试规定中,科目二考试分为两次,即倒桩考试和电子路考,桩考过关后才能预约电子路考。根据新规,倒桩考试改为倒车入库,且科目二的倒车入库和电子路需要一

次考完,由原来的“训练10项、考试4项”改为“训练和考试均为5项”,即倒车入库、坡道定点停车与起步、侧方停车、曲线行驶和直角转弯。

记者将目前科目二的考试规定和新规定进行了比较,发现两者最大的区别是,禁止中途停车,倒车入库、侧方停车、曲线行驶、直角转弯都不再允许中途停车,给学员提出了更严的要求。 胡姍姍

■车管部门答疑

1、问:倒桩考试不合格,明年1月1日后补考,是继续考倒桩,还是考倒车入库?

车管所:从明年1月1日起,取消倒桩,学员需按照新规定考试,即倒车入库、坡道定点停车和起步、侧方停车、曲线行驶、直角转弯一次性考完。

2、问:如果在1月1日前通过了桩考,电子路没通过,1月1日之后是否还要再考倒车入库?

车管所:如果已通过桩考,1月1日后可免考倒车入库。

3、问:新规实行预约考试制度,对预约次数有没有限制? 车管所:预约考试次数的

计算将于明年1月1日开始,此前已预约的考试次数则不进行计算。在准考证有效期内,科目二和科目三路考预约考试次数不得超过五次。第五次预约考试仍不合格者,已合格的其他科目成绩作废,需从科目一考试(理论考试)重新开始考。

4、问:新规实施后,科目三通过后可以像以前一样直接拿驾照吗?

车管所:根据新规,学员考试合格后,应接受不少于半小时的交通安全文明考试常识和交通安全案例警示教育,并参加领证宣誓仪式。

打铁剃头小馄饨才是老街味道

荣巷历史文化街区露真容,有关部门考虑保留原生态

“楼门窗,石灰墙;灰色屋檐,诉时光。”昨天,滨湖区有关部门召集新闻媒体走访荣巷历史文化街区(以下简称“荣巷街区”)。经过几年建设后,街区一期将于本月底试运营。

打造三大文化主题

荣巷街区是河埭地区改造的重要组成部分,规划范围东至鸿桥路、南至梁清路、西至部队围墙、北到梁溪路,总面积35万平方米,其核心保护区8.4公顷,主要由

一条380米长的锯齿形老街和150多幢清末民初古建筑组成。自2009年7月实施改造以来,已完成一期工程——善文化街和荣毅仁纪念馆的建设。

作为无锡五大历史文化古镇之一的荣巷街区,拥有较为完整的明清及民国时期建筑群及名人故居。为此,当初在规划改造时,就特别突出了要依托街区现有街巷格局、民族风貌和历史文化内涵,围绕打造“善文化、商文化、住文化”三大文化主题。

“工商文化”是核心

据了解,为了更好地彰显荣氏家族“造福桑梓”的慈善精神,本次老街改造中,将街区保护区西侧,北起荣毅仁事迹陈列馆、南至荣巷中心小学的街区定

位为善文化街,通过串连大图书馆、慈善基金会、荣巷中心小学等节点,按照“修旧如旧、修复为主”和“整体协调、特色突出”的原则,对现存传统街巷进行修复保护,充分展现荣氏家族为公益事业所作出的贡献。

“工商文化”是荣氏家族文化的核心和灵魂,为集中展示这一文化核心,老街改造中,将荣德生故居至荣巷东浜,全长约380米、横贯整个核心保护区的街区定位为商文化街,并作为荣巷历史街区的商文化主线,使商文化街成为具有江南水乡特色的曲折进退的特色老街。

原生态是老街灵魂所在

随着古镇老街旅游热的一波波兴起,开发经营中的风格雷同、同质化等现状也逐渐让游人开始产生审美疲劳。“古镇老街的经营业态日趋雷同、同质化已经

是不争的事实。我们也经常在思考,怎样来避免荣巷街区改造建设中的同质化情况?”在昨天的通报会上,滨湖城市投资发展有限公司的相关负责人表示,在荣巷街区二期的规划中,他们已经在考虑是否要保留原住民和部分经营原生态。

这位负责人介绍说,比如说老街上打铁的、剃头匠、小馄饨……这种经过历史沉淀下来的老的经营业态,可以为古镇老街增色出彩。“走在荣巷老街上,能够看到当地的老人晒着太阳下下棋,讲着地道的无锡话聊聊天,这样的风景也是荣巷老街的灵魂所在。”不过,该名负责人也表示,由于目前都尚在规划中,所以到底是否会保留老街的原住民和经营原生态,还得规划好并通过相关部门审批后方能决定。 金辰 薛晨



荣巷街区初露真容

薛晨摄